

цена з коп. 15

> ЧЕТВЕРГ M 109 (521)

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТАРАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ—ОРГАН СИБКРАЙКОМА, НОВОСИБИРСКОГО ОКРУЖКОМА ВЛКСМ
и храйсовпрофа

коммунистические отряды завладели многими городами и установили советскую власть

Отряд коммунистических войск в не колько тысич человек взял Цзинзян и грожает Чанша.

ГЕНЕРАЛЬСКАЯ ДРАКА

Чанкайши в течение последних не дель проводил в Шанхае вербовку сол дат. Несмотря на обещание платить и 20-30 долларов в месяц, вербовка прои ла с незначительным усисхом, «адзан Нань Пвиниг Пост» сообщает, что Чан кайши ведет переговоры с индокитай скими властями о закупке снаридов (ядовитыми газами и прочего военнюю

Ряд генералов напкинских

Из Харбина сообщают, что в Фудандя не (пригород Харбина) разбрасываются листовки с призывом к свержению Чан-

АНГ ЛИЯ

РЯДЫ БАСТУЮЩИХ ШЕРСТЯНИКОВ пополняются

На специальном заседании Вретфорд ского окружнома компартии Поллит от ласил меморандум Политборо, излагаю массам наступательный

120 бастующих шерстяннюв всту-пило в компартию, 160 в комсомол, 400

ИТАЛИЯ И ФРАНЦИЯ НЕ МОГУТ ОВОРИТЬСЯ О "РАВНОВЕ-СИИ МОРСКИХ СИЛ" договориться о

Представителям печати Гевлерсон

выше, однако, не отступит от требова ния договора с французским флотом и

крейсерам свыше 10000 тоян не прида юг значения для своей политыки в Ср диземном море. Поэтому «уступчи-

ЮБИЛЕЙ **КРАСНОЗНАМЕННОЙ** инпитопф

17 мая состоится празднование деси амурской флотилии. За боевые заслуги в борьбе белокитайнами флотилци награжден

пролетариат британскои колонии подымается на решительную борьбу

На северо-западе Индии продолжает наростать революционная волна. - К Пешаверу подвигается армия повстанцев. - Английские империалисты мобилизуют все регулярные войска

ЕЩЕ ОДИН БАТАЛЬОН ДЛЯ пулеметы погружены... ПОДАВЛЕНИЯ ВОССТАНИЯ орган английской компартии «Дей-

Положение в Шолапуре крайне тревожное. По сообщению "Дейли Мейль", Шолапур опять находится в руках повстанцев. Вечерние газеты сообщают, что войска подвергаются в городе ви в Иваню. Докеры случайно обварунающей проставляет 270 тысяч человек, не считая полицейских стрелков. В течение последней недели в северо-западной пограничной провинции происходили серьезные события. Повстанческое движение в деревнях вдоль границы продолжает наростать. Армии Хаджи и его сына со стороны территории племени Туранкзай двигаются по направлению к Пешаверу. 10 мая части Хаджи находились уже в 20 милях от города.

по приказу вице-короля

ный резерв. Европейским служащим з бавках, конторах, учреждениях и пред военного ведомства и сформированы на них добровольческие отряды. Однопре-менно индийское правительство привимает меры к замене ненадежных лид из винции Больтон.

Па Индии сообщают, что дриказам высшей администрации более смельми вице-короли мобилизованы все регуляр-име английские войска и вспомогатель ны повторить пример генерала Дайера решительными людьми, которые способ ны повторить пример генерала Дайера, расстрелявшего в 1919 году около ты сячи человек сразу. Начальник штаба английской армии в Индии, генерал Четвуд смещен; также смещен губернасеверо-запалной пограничной про

демонстрация в берлине

В Берлине (Германия) состоялись демонстрации солидар-ности с революционным движением Индии.

На заседании расширенного генерального совета антимпериалистической лиги, решено послать международную делегацию в Индию для выяснения положения и установления непосредственной связи.



Аничийская компартия организовата во многих городах массавые демонстра-ции бастующих рабочих перстаной промышленности в знак солндарности с

революционными рабочими Индии.

ИНДИЯ ПРИШЛА В

После Ентая, миллионные массы Ин- | Бенгалии, Мадраса, соединенных ции выступают на борьбу с империализ-иом. Все телеграммы отмечают, что во мом. Все телеграммы отмечают, главе борющихся идут рабочие главе оорющихся лдуг разочие, что большинство убитых и раневых состяв-лиот рабочие. Медкая буржуазия горо-дов также активно рвется в бой. Револю дионное студенчество выступает, напри мер, с боевыми лозунгами против им-периализма. «Молодежь Индин понима-, что без активной подтержки фабочих крестьин борьба за независимость не жет быть успешной»—пишет орган ре волюционной молодежи «Юнг Либэрэй-

оруженными до зубов войсками бри-танского «рабочего» правительства. В Пенджабе собралось 25000 крестьян на понференцию, на которой были сказаны следующие знаменательные слова; «Мы —на большевини. Но если борьба против белых господ, против помещинов против налогов и ростовщинсь, если борь ба за кусок хлеба и человеческую жизнь есть большевизм, то, пожалуй, мы большевики».

мы облышевими».
«Рабочее» правительство Макдональда
ведет жровавую беспощадную борьбу
против индийского национально-освободительного движения В Индии введен снова знаменитый бенгальский декрет, предоставляющий право властям без суда, без пред'явления каких либо обвине-ний сажать в тюрьмы и высылать в кон центрационные дагери. Войска английского «рабочего» правительства не жа-леют свинца: убитые исчисляются сотнями, раненые тысячами, арестован-ные—десятками тысяч.

Однако, против революции борется не только ангалиский империализи, пред-ставленный «рабочии» правительством. Туземные князья, поведевающие 70 ставленным «равочия» правительством; писине эта съосворожно расставичься. Тужемине князая, повесевающие 7 классевых спл следала возможной премильновами трудащихся индуков, стоят педиком и полностью на стороне антажеского империаллама. Помецики ложко расстативый маневр Танди.

винций и центральных провинций взывают к английским властям и требу

ления «законы».
Туаемыя буржуазия следует примеру помещиков. «Умеренные националисты», партин инжини каст, представляети господствующих классов и мусуль манского населения—все они выступают даже против жалкого «насси сопротивления» Ганди и требуют кращения гандистских «соляных» ступлений против трусливых предатель ских «актов» национал-реформизма. Ростовщики, крупная компрадорская

рабочие и городская беднота с палками буржуваня, часть юрупной промышлен и камнями в руках вступают в бой с во ной буржувани, связанной с английскі ми банками, все они взывают ям оннакия, все они воньост в от глийскому правительству, умоляют его, как можно скорее опубликовать доклал комиссии Сеймона, о пересмотре кудой индийской конституции. Они просят ющих классов по вопросу о пре лении Индии на определенный

является наиболее ак ции. Пролетариат борется уже за геге-монию в национально-освободительной борьбе. Крестьянство втязивается в бои.

низапией постательства революции грессу полную возможность вступить в борьбу с пролетариатом за гегемонию в национально - освободительной борьбе монтр-революционный гандизм, вырыва потся из под руководства национал-пре дателей и берут судьбы индийской ре-волюции в свои руки.

ромента, мы еще не сможем сва-зать, что пролетарнат Индии добился гегемении в революционной борьбе. Ор-ганизованность и сознательность индий подымаются для решающих боев.

(Из передовой «Правды» от 12 мая).

комсомол на выполнение РОИТЕЛЬНОГО ПЛАНА

е и заводские комсомольць момь професову строителей массовую и воспитательную ди своинимов. Для органисоянной работы среди строи
кубах, на постройках, в обще
жию пойти по лути выделе
альных групп выделе
выделемими, заволеким
выделемими.

мольцев. Фасрично - заводсинге и долижны тесно связаться со связь не долижна быть, однако, дметной. Производственные ячей изменение в паботы на изменение в паботы на кольцев и грамотных мольцев, мольц

коротко сообщаем

Макдональд принял полпреда СССІ

ватель Фритиоф Нансен.

Берлинский полицей-президент Цер ябель об'явил распущенным комите: орьбы против запрещения союза крас

По сообщению «Юманитэ» кая военная экспедиция в Феззане (юж ая пограничная с Сахарой часть Три олитании) потернела крупное пораже-Экспедиционная армия потеряла этовек убитыми и очень большое

Пагнаместендут РЕШАЮЩИЕ ДНИ

ПО ОРГАНИЗАЦИИ ВЕСЕННЕГО СЕВА

ДИРЕКТИВА 16. Й ПАРТНОНФЕРЕНЦИИ О ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ЛОМОЩИ ДЕРЕВНЕ ВЫПОЛНЯЕТСЯ ПЛОХО

БРОСИМ СИЛЫ РАБОЧЕИ МОЛОДЕЖИ НА КОЛХОЗНЫЕ, БЕДНЯЦКИЕ СЕРЕДНЯЦКИЕ ПОЛЯ

КРЕПИТЕ СМЫЧКУ

тово шло за пролетариатом прежде кого довернем к результатам его ре-впоционной работе (уничтожению клас помещимов и передача крестьянам посами 24 га, проброжим и 37 га и адии развития,—говорится в решени 16-8 партионеров продоствиться продисковали. партножференции,—это ыть сохранено и укрепле условии систематической производ-нной помощи советской власти бед-

то производственная помощь идет пинии строительства индустрии, кол пого строительства, индустриализа-сельского хозяйства и непосредственной практической помощи деревне-посытка рабочих бригад, социалисти-ческие субботники, шефство города над деревней.

кампании послали в бригадах 3 тысячи Опыт себя оправдал. Нескольно факиз сотен подобных:

- В Ачинском округе рабочие брига-организовали три товарищества по нестной обработке земли. В товари-тво вошло 250 человек.

В Канском округе провели 28 собра ний бедноты, в результате 184 хозяйства вошли в колхоз. Организовано полеводче

окое товарищество.
— Союз строителей Новосибирска создал в Маслянинском районе крупный

Большую помощь рабочие оказывали прошлом году к подготовке к севу и в го проведении. Инициаторами этой поощи в большинстве были комсомоль-

Комсомольцы красноярского паровозормонтного завода добились капитальвого ремонта 128 плугов подшефиннам,
то ремонта 128 плугов подшефиннам,
то ревью. Старая, похосившаяся деревья
старая, похосившаяся деревья
малкой техникой — трещит по всем
жалкой техникой — трещит по всем
малкой техникой — трещит по всем
малкой техникой — колхозная, социапистическая.
К. Комсомольцы красноярского паровозо-ремонтного завода добились напиталь-ного ремонта 128 плугов подшефиниам, посытки 4 ударных бригад в Большемур тинский, Сухобузинский, Новоселовский

скресник работало 12 тракторов, они подняли 61,91 га пара, 28,8 га вспахали, поселли 24 га, проборонили 97 га и 50 га продисковали.

Комсомольцы Красноярского провели воскресник рабочей молодежи

В этом году на помощь колхозам Сибири пошпи 25 тысяч ленинградских рабочих, несколько тысяч рабочих бригад, организованных профессиональныными союзами.

Рабочие подняли бедняцко-середняц кие массы против карпиковых хозяйств против ограниченности мелкого собствеж еревней.
В прошлом году рабочие Сибири на ющих социалистической переделии де-

Сейчас решающая задача закрепить достигнутые результаты в колхозном

движении. Решающее значение в хозяйственном улучшении колхозов имеет проведение большевителого сева и комсомольских чейки обязаны выступить инициаторами производственной помощи нопхозам и единопичикам—бединикам и середияниям и середияниям в проведении весеинего сева.

Производственную помощь организа вывать вместе и во, добиваясь перестройки содержания шефской работы с тем, чтобы шефские кусты помогли деревне выполнить зада не партии в весеннем севе.

Производственная помощь обеспечиг укрепление пролетарского руководства обеспечит проведение сева, увеличения посевных площадей и т. д.

коллектив сибрки не помогает подшефнои деревне

осмельниц № 1, 3, С и 3°

ал селама Илогинково и Репьево. По постановлению собрания шефкусты по решено провести воскресник или тислить однодневный заработок на шефскую работу.

пополнили тракторный фонд ВОСКРЕСНИК ГОРНЯКОВ

Тайгинение железноморожники вал-тое на себя обязательство приобрести в тракторов—выполняют. В вастоящее время опи уже отчисания 7147 рублей и, кроже того, отработка второго иля вадустрваливания дала на тракторного фоида проходжается. Пополнение тракторного-фоида проходжается.

Власов Николай



БУМАЖНЫЕ ШЕФЫ

Над деревней Барашковой шефствую: рабочие уярского кирипчного завода Красноярского округа. Но шефы забыл своих задачах в такой ответственный омент, как подсотовка к севу и проветение коллективизации.

Выла договоренность с председателем есткома кирпичного ной деревни. Был назначен срок приез да бригады. Собрали плуги в один дво дли того, чтобы сразу приступить в ра боте, чтобы не тратить времени бри на переходы. И что же сказалось? I идем в деревню, а деревня должна итти

С.-х, инвентарь по должен был быть отремонтирован 8 аптефы предлагают тратить надо (если везти) 20 поденцви и оторвать от работы 20 подвод.

Вот какие у Барашковой шефы! Прав да, барашковцы предполагают, что это не зависит от самих рабочих кирпично

подтольну их шефство проводить по-насто ящему. «Бумажных» шефов и торжест-венных обещаний, которые остаются обе выполняются, деревн

фомичев.

ШЕФСКИЕ ОБЩЕСТВА НЕ ПЕРЕСТРОИЛИСЬ НА ПОМОЩЬ 123 ТРАКТОРА РАБОТАЮТ В ШИПУНОВ-CROM PAHOHE

КОМСОМОЛЬЦЫ-БРИГАДНИКИ, ОРГАНИЗУЙТЕ ПОМОЩЬ СОВХОЗОВ И КОЛХОЗОВ ЕДИНОЛИЧНЫМ КРЕСТЬЯНСКИМ ХОЗЯЙСТВАМ, ИХ ПОЛЯ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ЗАСЕЯНЫ ПОЛНОСТЬЮ

ПЕРВЫЕ ВЕСТИ С ПОСЕВНОГО ФРОНТА

В полном разгаре развернулся сев по

Сабирскому краю. Целый ряд крупных и мельих колхо

зов приступили к севу.

З-го мая коммума «Индустрия» Бий ского округа начала сев. И к 10 мая

она засеяла 1002 га. Коммуна «Пахарь—Заря» Рубповско го округа выполнила посевной план

Колхоз «им. Крупской» Омекого округа засеял 1162 га.

Коммуна «им. Карла Маркса» засея-

Колхоз «Соревнование» Канского о руга в посеву подготовился по-боевому 6 мая мощная колонна в 10 тракторо выехала в поле, важдый колхозник за нял свое место. Зажипела ударная рабо та. Хорошо организованный труд и обес печенность семенными, горючими и сма зочными материалами гарантируют кол хоз в успешном проведении сева.

При наступленни благопрятной пого-ды большинство колхозов Сибкрая, воту пив между собой в социалистическое ревнование, приступили к севу.

10 ДНЕИ БОЛЬШЕВИСТСКОИ ВЕСНЫ

Шипуновский зерносовхоз в десять дней работы запахал окру-жающим колхозам 1488 га, МТС Коминтерна 1464 га. Коммуна "Память Ленина" за десять дней запахала более ты-сячи га, из них пятьсот лошадьми. Выполнено больше половинь плана. Коммуна "Имени Сталина" запахала более трети плана. Пять тракторов коммуны вместо нагрузки шесть га в день дали удвоен-

ную производительность. В последние дни на

ную производительность.
В последние дни начался массовый сев, выехали единоличники.
В Баталово единоличники засеяли 45 процентов плана.
В районе работает 123 трактора. Колхозы не поспевают боронить и сеять лошадыми, так как лошади отрываются в подвозку семян, фуража. В связи с этим часть тракторов проводит посев.

ЗЛЬСТ.

СОЗДАДИМ ПРИ КОЛХОЗАХ КРУПНЫЕ ТОВАРНЫЕ МОЛОЧНЫЕ СТАЛА

ОКРУЖКОМЫ ОБЯЗАНЫ ПРОВЕРИТЬ ВЫПОЛНЕНИЕ РЕШЕНИИ КРАИКОМА ПАРТИИ О ПОСЕВЕ КОРМОВЫХ ТРАВ

Крайкома партии, обсудив воп-

Вакупленный осенью

140 МОЛОЧНЫХ ФЕРМ СОЗДАЕТСЯ В БАРАБИНСКОМ ОКРУГЕ Утвержден план организации около руга мобилизованы и посылаются 10-и

140 колхозных молочных ферм вокруг 59 опорных механизированных и крупнейших конно-приводных маслозаводов.

После 10 мая начинается перегонка контрактованного молочного скота л

Специалисты по животноводству ок

ригадами для организации молферм. Колхозстрой приступил в строите

Колкозстрой приступил к строитель ству скотных дворов в фермах. Препят - нехватка гвоздей и других

Молочные фермы должны обеспечит

о труде подростков и детеи в колхозах

(СТАТЬЯ ЗАВ. ДЕРЕВЕНСКИМ СЕКТОРОМ ЦК ВЛКСМ ТОВ. ПАНТЮХОВА)

та содает неободимые предпосыз для перестройки труда полростков вском хозяйстве на социалитичес к началах. Ми уже сейчас должны нейшей задваче разрешают водения в предпосы в предоставляющих в предоставляющих предпосы предоставляющих предпосы предпосы предоставляющих предпосы предоставляющих предпосы предоставляющих предоставляющих

КЛУБЫ В СТОРОНЕ ОТ ПЯТИЛЕТКИ

КУЛЬТУРНАЯ ОСАДА РАБОЧИХ КЛУБОВ В ЩЕГЛОВСКЕ

Нитайской стенной халтуры, аполитичности, кружковой замкнутости и коммерческих сооб-ражений отгородились от производства клубы Химзавода и Кемеровского рудника. В Кемеровском Химзаводе не клуб, а конюшия. Сто пятьдесят членов клуба на три ты-

В Кемеровском Химзаводе не клуб, а конюшня. Сто пятьдесят членов клуба на три ты-сячи рабочих.
Проветрить затхлость клубов широким развертыванием пролетарской самокритики. Счистить ржавчину халтуры с клубной сцены поголовным вовлечением рабочих в работу клубов, развитием и укреплением пролеткульта и ТРАМА.

Клубы перевести на рельсы массово-политической работы, сделать их ареной борьбы за пятилетку, за генеральную линию партии, против элементов оппортунизма и примиренчества.

ЛАГЕРИ **НУЖНЫ**

В это лего в Новосибирске организует В это лего в повосмо-си возбинированный дагерь Осоавяхи-ма, зеолодежи, женщин и детей. Этот ла терь имеет то преимущество, что он применяет ставономить средства, наст возможность сэкономить средства, силы и людей. Он даст возможность луч ше обслужить пожелавших ехать в ла-

Лагерь предполагается открыть с июня по 1 сентябри за второй Ельцов-кой, где в прошиом году был расположен лагерь Осоавнахима.

Лагерь Осолвиахима.

Лагерь будет расположен на берегу
Оби, в сосповном бору. Там будет баскет
больная и футбольные площадки и често для массовых подвижных игр.

а сезон предподатается латерими обслужить до 2000 человек, из них 1000 молюдежи, 500 членов Юсоализхи молодежь будет вербоваться с таких молодежь будет вербоваться с таких на поставляющей в предподаться с таких молодежь

расчетом, чтобы в латери поехало 60 процентов членов комсомола, 40 беспар-тийных, из них 55 процентов рабочих 30 процентов—кустарей, 10 процентов колхозников и 5 процентов служащих.

Для рабочей и кустарной молодежи вводится диференцированный взнос за проживание в лагерях: получающи проживание в лагерях; получающие зар шлату до 25 рублей вносят 10 рублей в месяц, от 25 до 40—15 рублей, от 40 до 60—20 рублей, от 60 до 80— 25 рублей, от 80 до 100—30 рублей, от 100 до 125—35 рублей и свыше 40 рублей. Деньги вносятся 50 процентов до от'езда в лагеря и 50 при отправие

Помимо этого в лагерях представля 100 бесплатных мест, из них 50 про центов представляется рабочим и 50 колхозникам. Бесплатно будут посланы мзко оплачиваемые группы рабочей мо-

Места лагерей детворы, молодежи места дагерен дерворы, полоделян и женции отделены, будут находиться на небольшом расстояния друг от друга, с такии расчетом, чтобы можно было каж дому лагерю проводить работу не завися уг от друга. В этом году количество мест в

ях увелычивается по сравневию с прош POROM.

профессиональных организаций, а также сомсомольских организаций, организа ин лагерей не встречает поддержку, Ра чая молодежь до сих пор еще не знае

знизуют молодежь, не раз'ясилют ли и задачи этих лагерей. Хозяйственники крайне бюрократиче ски относятся в этому начинавию. Ра-ботники ЦРК организаторам стагерей зая

датерях. Комсомольские ячейки не ор

все на место, а там мы вас какнибудь обслужим.

Профессиональные организации - то не желают помогать в организации лаге

Нет, средств, товорят они В это же время они находят средства и организации лагерей при каждом

НА ЗАВОДЕ СВИРЕПСТВУЕТ

БЕСПЛАНОВОСТЬ

В работе завода до сих пор нет чет-фетн. Стали и запасных паровозных частей, как-то: рессер, мелких болтов и руких детасей—нет. Сборный цех, как главный цех, до сах пор не имеет твераюте плавы выпус и паровозов. Срыв получается потому, что подообные цеха не придерживаются плава, а от этого получаются задержив. Отдел заказов зачастую не знает, что у нах имеется в класовых.

Детали во-время не наготовляются, эме того пока дойдут летали до места оты, так нагуляются по другим це-

Администрации завода следует пото-питься с выработкой планали довести

нка. О запасе частей тоже нужно по

расноярск, паровозо-сборный цех. «САША».

план не только

Петловский продеткульт совместно комсомодом произвед освау клубов и рассных угожков. Проводямой культоса клубов и рассных угожков. Проводямой культоса клубок произвед обеспечен имеет в одгой из коменаю тот винимания, а потому она была разорунта схабо.

Обследовано 2 типичных клуба: клуб Щегловский пролеткульт совместно с комсомолом произвел освяу клубов и красных угожков. Проводвмой культось де комсомолом не было уделено достаточ ного внимания, а нотому она была раз-

Кемрудинка, имеющий 2 помещения и

статков в клубах. Вместимость за очень мала: клуб Кемрудника, вмести

Для работы кружков комнат нехва

тает. Спортивных зал нет. Самые элемен

грязь, коноть, сор и т. д. Мебели недотаточно. Комнат отдыха нет.

Клубная денежная смета перера матуонам деясывам объемрудника васходнам часть сметы превышет приходную на 50 прац., а отсюда и получается ком-мерческий уклон клуба.

Членством клуба рабочие и служащие предприятий охвачены незначительно. На Кемруднике из 3 тысяч человек

по па певрудание в 3 полько 151 че довек, на химзаводе из 2 тысяч человек рабочих—членов клуба 308 человек.

Между клубами и основной частью

Между влубами и основной часткорабочей массой чувствуется разрыв. От
четных докладов клубами на рабочих со
браннях не ставилось. Рабочий актив
вокруг клуба не организован. Поэтому
рабочам масса только слушает и смотрит, непосредственного же участия в ра
боте клуба никажого не принимает.

Предправления клуба занимается боль ше технической работой: инсанием афиш, заготовкой билетов и проч., чем массово-организационной работы:

Формы работы клубов старые, новы чормы расоты клубов старые, повых же форм, которые бы втягивали в рабо-ту и рабочую массу, которые бы зиксит связь с жизнью производства, клубы отыскать и не пытались.

Связь с производством отсутствует: 1

клубе нет ни уголка соцеоревнования в

ударничества, ни уголка брака, ни про изводственной выставки.

навидетесним вастновам.

Имеются при клубах кружки: драма-тические, музыкальные, ополнотенные в т. д., но учеть работы этих кружког не веретел—даже нет сведовии о коли чественном составе этих кружков.

Руководство со стороны правления этими кружками далеко не достаточно. А потому от общественности эти кружки оторваны. Средствами обеспечены

НА ТРАНСПОРТЕ

ВАГОНЫ ИЗ-ЗА ГОЛОВОТЯП-

СТВА ПРОСТОЯЛИ НЕПРО-

ИЗВОДИТЕЛЬНО

часов не подала 12 ватовов дров на топ ливо, несмотря на то, что вагоны при-

до были к 9 часам угра. Ватоны из-за головотянства ставщии

Вагоны из-яз толем простоями непроизводительно. Складчик.

В ТОКАРНОМ ЦЕХЕ РАБОТАТЬ

ДУШНО

Рабочими депо Тайга неоднократно говорилось администрации, чтобы сурмовую и бабитовую стружку складывали отдельно по ящикам, но до сего време

ни стружки мешают, от этого при сила-ве получается суррогат.

В токарном чеке душно, жара, вен-тиляции нет, воздух поступает через разбитое окно.

СТЕПАН МАМАКИН.

25 апреля ст. Боготол в течение 6

Обследованием выявлено

мостью только в 400 мест.

клуб Химзавода.

сяч.

Бавлифицированных библиотечных ра ботников, недостаточно, поотому чита-тели изучены слабо.

Литературы производственного харак-гера недостаточно. Например, библюотетера недостаточно. Например, ополюте-ка химазаеда не имеет им одной кинги по коксо-бензольной промышленности. Кроме этого синшком мало литературы для малограмочтных. Имеется еще в биб лиотеках и не пужная литература, кото рая должна бы быть давно из этой. Состав правлении клуба подобрая случайно, из людей не знакомых совермостью только в 400 мест, тогда влас он должен обслуживать 3 тысячи толь-ко однях рабочих, не говоря уже о их семьях. Клуб химзавода вмещает 360 человек—рабочих на заводе около 2 тм

шенно с культработой, поэтому и пло сое руководство в работе клуба. Профсоюзные организации, кроме

тарные правила санитарии и гигиены не соблюдаются клубами: в клубах чи директив правлениям клубов, ни како го участия в работе клубов не принима-

Обмена опытом между клубами

При проверке клубной работы рабочими даны указания: создать при клу-бах деткомнаты, давать отдельные сезы сы для детей, во время кино-сеансов по тише гнать картины. Кино-картины и спектакли сопровождать рефератами, де овождать на бы картины на бы чы. Чаще бытовые и

Культурно - просветительная работа прасного угожва нечатинков, поставле-ва слабо. Плана работы нет. Отентавета выпускается не авкуратно. Читателя привлечены слабо: многие журналы так и лежат не разрезанным. Подбор лите-ратуры бессистемный; литературы кам-нанейского характера почти нет. Не лучше обстоит дело и с красным

уголком ОкрЗУ.

угольком Окраж.

Красный уголок домзака работает сравнительно ничего.

сравнительно имчего. Недосторов в нем тот, что в нем очень мало литературы; на 1500 заключенных имеется 27 клиг антиреангизолого. характера, 106 по прикладыны наукам, 68 книг беллетристики и 2-книги по истории литературы. Центральная библютека помощь угольку ДЗ оказывает очень не значительную. Средств на ком плектование библиотеки никто не от пускает: книги покупаются на средства оторые предназначаются для других

Бригада предлагает библиотеку дом-зака пополнить, так как домаза явля-ется не только средством наказания, но п средством воспитания и исправления. Щегловский пролеткульт.

к. п-та.

начался смотр школ Фзу на ж. д. **ТРАНСПОРТЕ** В НОВОСИБИРСКЕ РАБОТОЙ ПО СМОТРУ РУКОВОДИТ БРИГАДА

дорпрофсожа

По решению ЦК железнодорожников проводится смотр шнолы ФЗУ по всей сети железных дорог. Смотр проводится с целью проверни количества и качаства выпуснаемой продукции из шког ФЗУ ж. д. транспорта, состояния и оборудования учебных помещений, емко сти школ для загрузки при дополнителя ном осеннем наборе, состояния педагоги ческого и технического персонала

Бригада дорпрофсожа наметила прове вригада дорпрецеома наметила прове сти следующую работу—смотр—обсле-дование школь ФЗУ паровозной специ-альности ст. Омск, и силами части бри-гады и местных организаций смотр гады и местных организаций смотр школ ФЗУ НОВОСИБИРСКА и Петро-

Школы ФЗУ Барнаула проводят скогр в порядке самобследо-вания: Барабинская школа ФЗУ оболе дуется представителями барнаульской школы и обратно; барнаульская ФЗУ— Школы ФЗУ Барнаула и Барабинска представителями барабинской.

Бригада дорпрофсожа приступила уже с 13 мая к обследованию НОВОСИ-БИРСКОЙ школы ФЗУ паровозной специальности с привлечением местных оп

циальности с привлочения ганизаций. Смотр должен пройти при антивном участии молодежи и вэрэслых рабочих новосибирского узла. Только при антив ном участии комсомольских и профсоюз ных организаций, бригада выявит дей ствительное состояние ФЗУ и сможет оп ределить ее дальнейшие задачи по под-готовке квалифицированной рабочей си лы для железнодоор жного транспорта СУБАЧ И ЗАХАРОВ.

НАМ ПИШУТ

ЭКСПЛОАТИРУЮТ

Сотрудников стомовой № 1, Прок евского рудника зав. столовой-кина и буфетчик—Кайгородов з ляют работать по две смены подряд и д дни отдыха без дополнительной оплаты По закону же они должны за сверхуроч ные часы оплачиваться в двойном раз мере или же пользоваться днями отды

Професоюз на это не обращает мания. Пред. союза нарпит Казанцева и члены охраны труда не бывают в столвой по месяцу, а рабочие не могут сами найги концов.

Колдоговора нет и искать негде

ОК союза нарпит нужно расследовать дело и виновных за нарушение закона о труде привлечь к ответственности.

НЕТ ВИЛОК И НОЖЕЙ, ОБЕДЫ СЫРЫЕ

В столовой яшкинского цементного завода обеды часто подаются сытрыми. 6 мая ужин из зайца подали такой, что есть нельзя, мясо окзалось сырое с не выварившейся кровью.

В столовой часто недостает вилок и ножей, есть приходится руками.

А. Н.

ПУХАЛЬСКИЙ РАЗОГНАЛ **УДАРНИНОВ**

Комсомолец Белонучкин организовал ударную бригалу из 8 человек на шахте 2 бис Проконьевского рудника, а штей гер Пухальский эту грунпу № 213 разбил, а ее организатора направил в группу

Сейчас группа распалась. Рабочие по дали об увольнении, так как их поста-вил в плохие условии работы.

пионеры соревнуются С РОДИТЕЛЯМИ

Пионеры Артемовского рудника, Мину синского округа, организовали ударную пионерскую бригалу и вызвали на соци алистическое соревнование своих отцов заключили с ними договор, в котором указывают: повести беспощалную борьбу с прогулами, простоями, пьянством, и за уничтожение брака.

После заключения договора, пионеры организованно, все, как один, с лозунга ми — «даешь пятилетку в четыре годал вышли в свои цеха.

Пионеры дали слово рабочим, что они свое обещавие выполнять

Птички клубные не знают не за бот и не труда, не о пятилетке, не о промфинплане, потому что они оторвались от производства. РАБОЧИЕ КУЗНЕЦКСТРОЯ ПРОСЯТ

пролеткульт чаще ездить В РАБОЧИЕ РАИОНЫ Художественная агиторигада Новоси- В массе отзывов, полученных груп-

бирского пролеткульта, выезжавшая на Кузнецкстрои для проведения первомай-ских торжеств закончила свою работу п вернулась в Новосибирск. Бригада с превышение

план намеченный его и утвержденный профорганизациями Кузнецистром. Кро-ме художественной работы, бригада про гелала больную общественно-политиче скую работу вокруг своих выступлений устранвала доклады, беседы с кружками, выпускала стенные газеты работы на площадке.

Вригада приняда участие в работах 1-й конференции строителей, присутст вуя на ней как коллективный делегат Новому составу построечного комитета от бригады, был вынесен и принят пункт о необходимости, широкого раз вертывания культработы на площадках и повышения ее качества.

«Изгнать из клубов всякую халтуру. бессодержательность, вредно отражаю щуюся на воспитании рабочих. В работе клубов отражать основные вопросы. поставленные коммунистической партией, профонозами и соввластью перед рабочими нашей страны.

Культурную работу ближе в произ водству.

За новый социалистический быт».-Такой наказ дал постройком ударной агит-бригале.

Выступления пролегкульта пользовались большим успехом у рабочих строи-

пой рабочие отмечают, что содержание программы и исполнение их являются внодне удовлетворительными и отвечающим запросам рабочих. В присланных записках рабочие просят пролеткульт чаще выезжать со своими постановками в рабочие районы. Молодежь высказывается за организацию пролеткульта на Кузнепистрое.

Вечером 3-го мая на заключительном собрании рабочих с представителями организаций были подведены итоги рабо ты бригады, где рабочие высказали бригаде свои пожелания в дальнейшей рабо те и подарили знамя

Гор. Новосибирск.

КУЛЬТБРИГАДА В ПОЧЕТЕ

Канская культбригада городского те-атра не так давно посетила ст. Тайшет Эта бригада провела 4 постановки, по-казанкі: «Приговор», «Сакко и Ванцет-ты бригады, где рабочие высказали бри-

Этими постановками культбригада по казала тайшетцам жизнь красноармейцев, классовую борьбу, ужасы белого террора за границей.

Население культоригалой осталось ловольно. Сейчас бригала выехала на ра боту в колхоз

Бригада ставит своей задачей не толь ко обслуживание населения постановками пьес, но она также организует: ясли, детсады, избы-читальни и т. д.

4. НОРЧАГИН.

а станцій Тайга составители посто-то перерабатывают зишние часы. в их закон о труде не существуєт, з 19 на 20 диреля тов. Кабавов—оо витель работал 16 часов вместо 8 ча

СОСТАВИТЕЛИ ПЕРЕРАБАТЫВАЮТ ЛИШНЕЕ ВРЕМЯ

пеха, но и

СОВОЕ УДАРНИЧЕСТВО, ЧЕТКУЮ РАБОТУ ВСЕХ ЗВЕНЬЕВ, ПОСТ-РОЙКУ ЗАВОДА В ДВА ГОДА



ПРОФСОЮЗ, ХОЗЯИСТВЕННИКИ И ВСЕ СОЗНАТЕЛЬНЫЕ РАБОЧИЕ СИБКОМБАЙНСТРОЯ,

вместе с комсомолом

тветственнейшая зала занончить постройку завода в два года. Эта задача будет вынолнена лишь при условии, если к этому большому делу будет приковано внимание раб класса и всей советской общественности Собирского края.

СИГНАЛЫ НЕБЛАГОПО-ЛУЧИЯ

Олнако, положение с трудовой дисцип линой на Сибкомбайнстрое грозит опасностью не закончить строительство

За последние ими на строительство за последние дви на строительстве особенно усилились прогулы, простой и т. д. Например, 90 рабочих, занятые на выкорчевывании пней, производитель-по используют из своего рабочего дви всего полтора часа: каменитики запол няют рабочий день на 12 проц. и т. д.

Минимум, 10 человек ежедневно бывают в прогулах без уважительных при чин. На разное непроизводительное хож дение рабочими тратится 70 челове EN-THER EXCTRERED.

Все это должно крайне обеспоконть парторганизацию, профессоз, комсомом и всех соенательных рабочих и хозяй-ственно-аминистративный переопал. Необходимо об'явить решительную борь-бу с этими безобразиями.

ДЕСЯТИДНЕВНИК БОРЬБЫ

Комсомольская организация Сибномбайнстроя об'явила борьбу за производственную трудовую дисциплину на стреительства. Комсомол с 15 по 25-ю проводит поход за трудовую дис-

Основные задачи похода добиться укрепления трудовой дисциплины на стро ительстве, окончательно изжить прогулы, пьянку, простои, об'явить решитель ную борьбу рвачеству. Через широко развернутое социалистическое соревнование, через организацию новых ударбригад — привлечь и антивному участию в строительстве широкие массы пабочих.

Комсомольская организация Сибкомбайна ведет усиленную подготовку. Все комсомольцы разбиты по оттельным воможность разбиты по отдельным неловоротлив.
участвам работы. Одла группа пвшет поотрет, плакаты, дваграммы п т. д.;
вторая—выпускает похотные стептае—
тты; третья—тоговит вечер за трудовую
двелящими; чегвергая—организует
имелатириный суд на прогольность
несмотря на те дистиплину; показательный суд над прогульщиками, ивлиниваем, рвачами, лодырями и т. д. Актив комсомола мобилизован на проведение бесед с рабочими по баракам.

МОБИЛИЗОВАТЬ ВСЕ СИЛЫ

Мероприятия, которые комсомол наме тил провести в дни похода будут успеш но выполнены, лишь при том условии, если профорганизация и хозяйственноиминистративный персонал практичес-ки помогут в этом деле.

Професоюз и администрация должны будут всю свою работу переключить на унрепление трудовой дисциплины, пугем развертывания массовой работы сре и рабочих, развертывания социалистинеского соревнования, и ударничества.

Профсоюз и администрация обязаны наладить работу ПК и ПС. Строго следить за выполнением колдоговора как рабочими, так и администрацией.

Комсомол требует от постройкома емедленно выполнить, ранее вынесен-ые ячейкой предложения о выделении онда на премирование лучших ударных бригад, ударников, лучших специа-листов и т. д.

подтянуть комсостав **СТРОИТЕЛЬСТВА**

Об'явить беспошалную борьбу с нару Об'явить беспопланую борьбу с нару шителями трудовой дисциплины среди административно-технического персо-нала, среди которых некоторые невни-мательно относятся к поручаемой ли работе. Поощрять тех, которые все свое ввимание, все силы отдают строигель-ству завода—тиганта.

Администрация обязана: работу счетного отдела, этим самым обеспечить правильную и бесперебой-ную выдачу зарплаты рабочим. Своечих полагающимся инструментом, стро-ительным материалом и т. д.

ПОХОД ДОЛЖЕН СТАТЬ МАССОВЫМ

Комсомол пред'являет требование и РК, который обязан наладить беспе цүл, которын оозаан наладить осис-ребойнее спайжение рабочих. В первую очередь наладить питание рабочих, окончательно нажить очереди в обежет-ный перерыв. Это устранят опоздания на работу из-за несвоевременного получения обела.

Комсомольская организация вает всех рабочих Спокомбайнстром принять активное участие в походе за трудовую дисциплину; вместе с комо-молом открыть оголь по нарушинелям трудовой дисциплины. Повести реши-тельную борьбу за классовую чистоту

ромен строителем, запятых на построика завода. Выдавять примазавшийся чуж-дый элемент, который ведет разлага-тельскую работу среди малосознатель-ных работих. Сизынее ухарить по про-сульщикам, пьяницам, лодырям и рва-

Рука об руку с профсоюзом, с хозяй ственниками, со снецналистами и соз-нательными рабочным, под руководством партийной организации— номсомол Сибномбайна добьется мансимального ук-репления производственной трудовой дисциплины. Изживем прогуды, пропостои, развернем массовое социалнети-ческое соревнование, организуем удар-ные бригады, выполним поставленную перед нами задачу закончить постройку завода в два года.

ШАМОНОВ

ЛУЧШИХ УДАРНИКОВ ПОКАЗАТЬ ВСЕМ РАБОЧИМ СТРОИТЕЛЬСТВА

постройком проходит мимо достижении ОТДЕЛЬНЫХ УДАРНИКОВ

КОМСОСТАВ НЕ ЯВЛЯЕТСЯ дисциплинированности

Хозяйственно - административный и хинческий персопал Собломбайстров жодится не да высоте своего положе вкодится не да высоте своего положе на. Он часто сам способствует прогу-м, простоям и т. п. Приведем примеры: 6 мая, группа десятинков броскла ра туу на полтора часа раньше времени. все встали в очередь за получением маютов на обел.

румпа строителей, прибывная с кур-ю, целый день ходила по конгорам, ктобы подучять задание. Наконец, зада-ие получилы — произволить заклану-барака. Но тут опать вечались митар-ртель доли не оказадось, — на целу-ртель дали одно ведро; строительных затерыалов нехватает и т. д. Все это замном то изохого отношения дминистрации и технического персова-та к своей работе, которые с негерпе-нем ждут — «скорее-бы проходял ра-бочий день». Им некогда подумать об-стравлении педостатков на строительст те.

задачам дня. просы поставил перед собой

готдел? Беседа врача об алкоголизме; 2) да врача о венерических болезнях; содналистическом строительстве во

в) о социалистической строи от беседы мы не против того, чтобы эти беседы проводилить. Но ведь падо быть безго повым, чтобы в тот момент, когда на строительстве завода царят протуды, простои, пьянство. — запиматься беседами о венерических болезиях, беседами срообше» и класть их в основу массовой поботи.

ГРАФ АПРАКСИН

комсомолец выков-ЛУЧШИЙ УДАРНИК.

остройкома тов. Широгов западалазавия:
—еНам сейчас премпровать невого,
зак как у нас на строительстве нег ни
эдной хорошей ударной бригады, нет
не одного ударным в
Такое отношение к уже проявлениям
себя первачам, есть ни тто иное, как
затирание примерных рабочих, которых
надо поощрять, с которых дадо бразыния первачам, рабочих, противопостания передовых рабочих, противопостания передовых рабочих, противопоставить их ракачам и разгиждания
от
одна на задач комсомольского похода за
точкольку педециялину.

СТРОИТЕЛЬ.

ЗА ДЕНЬ

ЦЕНТР ОТПУСТИЛ СИБИРИ 8000 ТОНН КАРТОФЕЛЯ.

На совещании при Наркомземе СССР па озвещания при пороженае соста выконьнось, что отгружка сенкартофе-ля в Сибирь проходит неуковаетворитель но. Совещание обязало Союзплодовоющ и Плодоцентр закончить завоз намечен ных по изану 8000 тоин картофеля Си бъри не познее 20 мая и команди-ровать ответственных руководителей для наблюдения за своевременной отгрузкой и прибытием к месту назначе-

покупают тракторные акции.

Рабочие тракторной мастерской (Ом-ского завода «имени Р. Дюксембург») за счет вечерних отработок решили приоб ести тракторные акции. Рабочие все-то завода на свои средства для коммуны «Украинский Пролетарий» приобрета-ют грузовик, увеличили взносы в шеф-общество и вступают в общество друзей

ПОПРАВКИ

Во вчерашнем номере «М. Р.» и последней странице в заголовке напечатаво: «Перед 16 парткоифереацией» следует читать: «Перед 16 партс'езлом»

Типография Надательства «Советская Сибирь»

ПО СТРАНЕ СОВЕТО

ВСЕСОЮЗНАЯ АВТО-МОТО-ВЕЛОЭСТАФЕТА

ВЕЛЮЗСТАФЕТТА

ВОРК—ЩИК СОСР организует в

честь 16 с езда ВВЦ(б) весеопозилую автомоговело встафету. Эстафета направят
сл в Москву из Архангсальска, Леннитуе
да, Минска, Орессы, Трукова, Свердлов
ска, Сенастопыя, Основная идеи остафе
ты—передача коллективного дварорта 16

стам—передача коллективного дварорта (в ми результатами социалистической комструкции народного хозяйства и в полнения пятилетки. На обратном пут участники эстафеты передадут ответи рамортующим предприямиям и раз'ясия решения партийного сезда. Основной кадр остафетным команд—велосипеди сты. Местным организациям предложене немедленно создатьщитабы содействия РАПОРТ УДАРНИКОВ

ЦК ВКП(б) получил от конференции ударшимов фабрики «Терой Труда» (Доб руша, Гомельский округ) рапорт. Подво и итоги социалистического соревнова ил иголы сенциалистического соревнови иня, ударники обещают ЦК "БКЦ(б) к 16 партс'езду, что они дадут странс-сверх плана 2800 тони культурных сор гов бумаги, пипалетку фабрики выпол-нять 3.2 параметой по при выполнят в 3 с половиной года.

Открылась 11 парткопференция Открылаев 11 парткоперенция ле-ниского промыслового района (Баку). Праксутствует 700 челегатов, На конфе ренции подано свыше 80 заявлений ударников о приеме их в партию. РЕКОНСТРУИРУЕТСЯ СТАЛИНГРАДСКИЙ ЗАВОД

Правления Гипромеза постановило тупить в реконструкции стали кого завода «Порасный Октябрь»

Годовая программа завода установле-на в 407 тысяч тони годовой металли-ческой продуждии, из которых 113 гы сяч тони предназначается для тракто; ной промышленности.

Сумма капитальных вложений определена в 37 с половиной миллионов руб-лей.

поиски нефти в дальне-восточном крае

Дальне-Посточное геологическое равление командировало специального геолога на поиски нефти в Иманском Еще в 13-14 годах нефть была откры

та одним немецким инженером. Сын это го инженера в настеящее время, привля ний советское подланство, прислал гео-логическому управлению илжиы, указы вающие местонахождение нефти.

В СССР МОЖНО ПОУЧИТЬСЯ КАК СТРОИТЬ СОЦИАЛИЗМ

Делегация рабочих Норвегии посл осмотра совхозов и колхозов Средневол жекого края, присутствовала на заседа-нии Крайкома сельхозлесных рабочих

Делегаты заявили, что они воочии убедились в гигантской стройке, проводимой в Советском Союзе. В СССР мож но многому научиться не только как де дать революцию, но и как строить со



Заканчивае мый постройкой гигант электропромышленности CCCP - MOCковский элек трозавод. Стоимость за вода ок о 60 милл. руб. на заводе занято свыше 5 тысяч рабо-

наше строительство

На металлургичесном заводе имени Сталина закончена постройка второй мощной советской турбины в 24000 км поватт. Начались подготовительные радоватт. начались подготовительные ра-боты для ее испытания. Турбина в кон-це месяца будет отправлена в Челя

"«"

Вторая доменная печь строящегося Кер ченского металлургического завода готова к пуску. Она будет завжжена 15 чая и продаботает до пуска аггаочераци онной фабрики (фабрика по спекавию пуды). Пуск аггаочерационной фабрики состоятся в конце мая. Между 25 мая и 1 июня будут пущены Томассовские, а чакже прокатный цехм. Советсяй рыного (долучит первые рельсы из керченской долучит первые рельсы из керченской получит первые рельсы из

«Красный Путиловец» переоборудует «правены и угиповаць» пересоорудувар с в завод крупного турбостроения дра вые турбины будут изготовдяться об-щей иопностью в 535 тысят изготов-в год. Отдельные турбины будут иметь мощность от 600 до 12000 кыловатт.

В районе реки Ваги (Северный край) решено построить 6 канифольных заво дов. Ежегодно эти заводы будут давать 24500 тони канифоли.

в три строки

В результате работы 1558 ударников из которых 739 вазаков, промфилиман Эмбанефти (Алма-Ата) в апреле выпол нен на 117,1 проц. Илан эксплотационно го бурении превышен на 59 проц.

ЭНОСО РСФСР признало необходимым расширить посевную площадь озимых в РСФСР осенью 1930 года на 9 процен

Машинотракторные станции Укранны

Бетонирование на Днепрострое поп-ежнему находится под большой угро-ой. В дни 6,7 и 8 мая выполнялось толь во 33 процента программы. Вместо 1750 кубометров в день бетовируется более 560 кубометров.

ЦК союза сельхозлесрабочих одобрил редложение группы рабочих-ударников ряда совхозов организовать «день маши ны и трактора». Задача дня—провести смотр участия союзных организаций в выполнении производственных планов

извещения

Общее собрание трех школ фабрично-заводских семилеток, по вопросу прове-цений литого соцороевнования совывает-и 15 мая, в в часов вечера, в помеще-ния 14-й школы ФЗУ семилетки. На собрании участвуют рабочко заво-ца «Труд», неозавода и госмезьниц, уча-циеся всех школ ФЗ семилеток и ФЗУ преподалатели. Пригланиается комсомоль

Бригада по смотру шкоп ФЗ семилеток.

физкультурным организациям всех профсоюзов новосибирска.

масельности. Штаб руководства месячником.

17 мая, в 6 часов вечера, в помещения химполитехнякума, комната № 6, состо игся собрание педагогов гор. Новосибир ска. Повестка для: 1) создание педагоги ческого общества; 2) Разное.

Инициативная группа.

16 мал, в с часов вечера, в краснол уголке фабрики «Автомат» (уг. Сереб ранкциковской и Спартаковской), созыва-егия заседание окрбик ВЛБОМ. Повестка дия: отчет Октябрьского и Воизального a takik

Явка членам окраск и рамки ВЛКОМ ивна чления райнома партин в райнома партин в райном, райспедователям и заседателям ячейновому активу обязательна.

ОкрКК ВЛИСМ

Отв. редактор: Н. ХОВАНОВИЧ.

Спокрайлит № 883, гол. Новосибирск.